iSLEM ONCELIGI

» Birden fazla iglemin oldugu sorularda; 6nce
parantez igindeki islemler sonra Usli sayilarin
degeri, daha sonra carpma ve bdlme islemleri en
son da toplama ve ¢ikarma islemleri yapilir.

* Ayni dncelige sahip islemler yan yana geldiginde
once soldaki islem yapilr.

Ornek s. E—EJJFE isleminin sonucunu bulalim.
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Soru-1 Asagidaki islemleri yapiniz.

2 1) 1
—_ —— |+ —=
53
4 1 23
— 4 ===
15 12 5 2

(Y-

KESIR CiZGiSIYLE VERILEN ISLEMLER

» Kesir gizgisi kullanilarak verilen iglemlerde, islem
onceligini kesir cizgisi belirler.

* Kesir gizgileri =,+,—,x,+ isaretlerinin hizasindadir
ve genelde en uzun gizgidir. Bu kesir ¢izgisi bolme
islemi belirtir.

* Kesir gizgisinin belirttigi bolme iglemini
yapmadan dnce pay ve paydadaki islemleri yapariz.
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Ornek 6—2 isleminin sonucunu bulalm.
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MERDIVENLI iSLEMLER

Ornek 1+ islemini yapalim
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Soru-3 Asagidaki igslemleri yapiniz.
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MERDIVENLI iSLEMLERDE BILINMEYENI
BULMA

» Sonucu verilen iglemlerde bilinmeyene ulagsmak
icin tersten giderek isleme sorular sorulur.

Ornek 5+ = 7 isleminde x kagtir?
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5+ =7 {5 ile hangi sayiyi toplarsak 7 eder?}

{6'y1 kaga bolersek 2 eder?}
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Soru-4 Asagidaki igslemlerde bilinmeyenleri
bulunuz.

15
8+———

X+1

=11

14_X7_1
2



8 SsORUVYLA RASYONEL SAVILARLA COK ADIMLI ISLEMLER

1. (l+%J-(1+%j.(1+%j.....(l+%j:
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. isleminin sonucu kagtir?
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=13isleminde x kagtir?

-3igleminin sonucu kagtir?
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8. Z+ i isleminin sonucunu bulunuz.
7 2_72

1+—

3

YAKUP AKAR




